



习近平给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信强调

全党全社会要崇尚英雄学习英雄关爱英雄 汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量

■习近平强调，中华民族是英雄辈出的民族，新时代是成就英雄的时代。全党全社会要崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄，大力弘扬英雄精神，汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

新华社北京10月21日电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信，向他们致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示，在抗美援朝战争中，中国人民志愿军发扬伟大爱国主义精神和革命英雄主义精神，勇往直前，浴血奋战，为保家卫国作出了重要贡献。志愿军将士及英雄模范们的功绩，党和人民

永远不会忘记。

习近平指出，60多年来，你们坚持爱党、信党、跟党走，积极参与爱国主义教育和国防教育活动，继续为党和人民贡献自己的力量，展现了初心不改、奋斗不止的精神。

习近平强调，中华民族是英雄辈出的民族，新时代是成就英雄的时代。全党全社会要崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄，大力弘扬英雄精神，汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

四川省革命伤残军人休养院始建于

1951年，先后集中供养了2800多名伤残军人，其中参加抗美援朝战争的约2200人。60多年来，该院伤残军人克服常人难以想象的困难，力所能及为祖国建设作贡献，义务做传统教育报告近万场，受众300余万人次，产生了积极的社会反响。2019年，该院被表彰为全国退役军人工作模范单位。近日，该院志愿军老战士涂伯毅代表全体伤残军人给习近平主席写信，汇报工作和生活情况，表达不忘初心、牢记使命、保持本色，继续为实现中华民族伟大复兴添砖加瓦的决心。

非遗 贵州丹寨

扶贫 带动旅游

中青报 中青网记者 蒋肖斌

井喷式指尖上的脱贫实验

发展



从贵阳龙洞堡机场到黔东南苗族侗族自治州丹寨县，短短100多公里，却需要穿越十几个隧道，走两三个小时，公路两旁是连绵的山脉，重重山岭间，不时有当地发展的招牌。

丹寨有两个“国家级”的帽子：曾经，它是国家级贫困县，每10人就有超过两人是贫困人口；同样是丹寨，拥有7项国家级（另有22项省级、100余项州县级）非遗，代表性传承人371人，其中国家级7人。

在这样的先天环境下，非遗+扶贫 在丹寨开始了实验。

2017年，丹寨东湖湖畔的万达小镇开业仅半年，就成为贵州省游客量排名前三的单个景区；今年国庆长假期间，小镇接待了全国近35万游客。旅游小镇常见，而丹寨这个小镇的特别之处在于以本地非遗为主题：非遗传承人落户小镇，经营业态中非遗产品占比超过70%，周周举办非遗文化主题活动；游客不仅可以买东西，还能亲自上手体验。

开业3年多，万达小镇创造了2000多个就业岗位，其中贫困户781人，并直接带动6407名、间接带动12932名丹寨贫困人口增收。（下转4版）

一个西南小城的非遗脱贫实验

丹寨拥有7项国家级、22项省级、100余项州县级非遗；代表性传承人371人，其中国家级7人。

国春银饰、宁航蜡染等十余家非遗龙头企业，拉动2019年全县非遗项目收入1.33亿元；

16家非遗扶贫工坊带动3000余人稳定就业，实现“指尖技艺”向“指尖经济”的转化。

“十三五”期间
1900多万人次 丹寨全县接待游客 年增长87.86%
120多亿元 旅游总收入 年增长116.18%

特色非遗小镇非遗产品占比超过70%，创造了2000多个就业岗位，其中贫困户781人，直接带动6407名、间接带动12932名丹寨贫困人口增收。

制图：陈龙

英雄儿女驱虎豹

致敬抗美援朝战争中的青春方阵

□ 贾永

70年前的那个沉沉黑夜，当李宏根与战友跨过鸭绿江的时候，心里只有一个念头：誓死保卫新生的共和国。

虽然知道美国武器厉害，但并不害怕，我们是为国而战，敢于舍得性命。美国兵大老远跑来打一场不义之战，自然不会拼命。再说，我们年轻，不信邪！

入朝作战前，李宏根拍了一张照片。那一年，他22岁，是志愿军第39军117师作战科科长。

这是一支青春方阵。李宏根所在师师长张竭诚33岁，39军另外两个师的师长王良太和汪洋分别为33岁和30岁。

率先入朝的志愿军4个军的军长：第38军军长梁兴初和第39军军长吴信泉均为38岁，第40军军长温玉成和第42军军长吴瑞林为35岁。

老将当年多年轻 美国老兵惊叹：打了一辈子仗，没遇到过这么厉害的部队

美国人显然没把年轻的中国军队放在眼里。

1950年10月25日，志愿军首战两水洞，打响出国作战第一战，不到两个小时歼灭南朝鲜军1个营和1个炮兵中队。

听到前方遭遇中国军队，美骑兵第一师第八团团长帕尔莫不以为然：中国人吗？他们也会打仗？帕尔莫没有想到，6天之后，同样的厄运就落在了骑一师头上。骑一师，第一批入侵朝鲜的美军主力，美国的“开国元勋”，成为机械化



李宏根入朝作战前照片和现在照片。

左图：鹰战长津湖 场景复原。
中青报 中青网见习记者 曲俊燕/摄

部队后仍然保留着“骑一师”的名头。云山之战，骑一师损兵1800多人，帕尔莫的第八团第三营被志愿军全歼。

第一次出国作战就与美军老牌劲旅交手，李宏根至今对当年的战斗场景记忆犹新，美军就是火力猛，别的也没什么了不起。都是些老油子，一看打不赢就跑！

从两水洞到云山城，11天的第一次战役，志愿军歼敌1.5万。

尽管年轻的中国军队首次亮相异国战场，就让世界大吃一惊，却似乎没有影响到联合国军总司令麦克阿瑟的自信。

此时的联合国军，仅是地面部队就达22万之众。美军投入朝鲜战场的作战飞机有1100多架，还有虎视眈眈盯着朝鲜半岛的3个航母战斗群。

倚仗强大的实力，麦克阿瑟以东西两大集团钳型攻势 向北推进，企图赶在鸭绿江冰封之

10月21日，参赛选手们在比赛中。当日，Robo-Master 2020澳门青少年机械人大赛在澳门百老汇举行，共有来自10所中学的18支队伍分别角逐初阶组和高级阶组 机甲大师 荣耀。
新华社记者 张金加/摄

全面建成小康社会 百城千县万户调研行

把棚二

在而立之年，曹有忠结束了大城市工作生涯，开始了人生第一次创业。回到家乡山东聊城市莘县耿店村，接过父辈的营生种大棚。

大学生种大棚亏不亏？质疑不断，曹有忠却自豪于“棚二代”的称呼，在他眼里，正是这些大棚让全村乡亲过上了实实在在的小康生活。

2018年，习近平总书记参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议时，高度评价耿店村乡村振兴经验做法，点赞“棚二代”回乡创业。

回乡创业的想法在曹有忠内心酝酿已久，绝非一时冲动。如今的耿店村集体资产累计达1200余万元，人均年纯收入4.5万余元，人均存款26万余元，家家住楼房，户户有轿车，村民过上了与城里人一样的好日子。

眼见家乡越来越好，曹有忠期望着能投身乡村振兴的大潮中，撸起袖子大干一场。2018年，他带着媳妇一同返乡，流转村里土地120亩，种了50亩梨树，6个温室大棚，11个冷棚，忙得不亦乐乎。因流转全村土地最多，他被村民们笑称为“大棚农场主”。2019年，他的大棚和果树销售收入达40多万元，这让曹有忠有了十足干劲。

然而，好日子并非一蹴而就，曹有忠见证了家乡的变迁。与大部分鲁西村庄一样，耿店村曾是一个以种粮为主、靠天吃饭的普通村庄，村民以种粮为主，人均年收入仅3000元。2002年前，村里已有四五年种植棚菜的历史，以小土棚、芸豆为主，由于技术落后、市场制约等因素，发展不尽如人意。

2002年，十三届全国人大代表耿遵珠当选耿店村村党支部书记、村委会主任后，通过到寿光等地学习，村党支部决定立足村情民情，根据劳动力多、传统种植效益低下等实际情况，发挥平原乡村土壤肥沃优势，瞄准城里人的菜篮子，一门心思发展蔬菜大棚。（下转2版）